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Министерства иностранных дел
Республики Беларусь
Беларусь неоднократно подчеркивала недопустимость применения односторонних принудительных мер как средства политического и экономического давления на суверенные страны и считает их идущими вразрез с основными нормами международного права, закрепленными в Уставе ООН и Декларации 1970 года о принципах международного права.

Создание в 2015 году в ООН поста специальной процедуры по односторонним принудительным мерам подтверждает насущность темы и необходимость пересмотра пагубной практики односторонних принудительных мер с целью их полной отмены.  

Хороших односторонних принудительных мер не существует. Они всегда идут в угоду лишь политическим амбициям стран-инициаторов односторонних принудительных мер и никогда не учитывают интересы  государств, в отношении которых такие меры принимаются. 

Финансовая и экономическая блокада Куба со стороны США создает искусственные барьеры в торговле, тормозит развитие кубинской экономики. И более того, на протяжении уже многих лет ущемляет законные права и интересы кубинских граждан. 

Беларусь выступает за неотъемлемое право каждого государства определять свою собственную модель развития. Любые попытки одних государств изменить внутреннюю политическую систему других государств при помощи военных, политических, экономических или других мер давления, недопустимы и контрпродуктивны.

В этой связи Беларусь призывает к скорейшему прекращению экономической, финансовой и торговой блокады в отношении Кубы со стороны США. Полная отмена санкций могла бы стать одним из важных практических шагов в начатой США и Кубой нормализации межгосударственных отношений.

Необходимость прекращения практики применения односторонних принудительных мер отражена в Итоговом документе состоявшегося в сентябре 2015 года Саммита ООН. Этот документ был единогласно принят всеми странами-членами ООН. Настало время принять соответствующие шаги по выполнению Итогового документа, в том числе в части прекращения применения односторонних принудительных мер.

