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	REPUBLIC OF BELARUS


Генеральная Ассамблея ООН

63-я сессия

Шестой комитет

Пункт 99
“Меры по ликвидации международного терроризма”
8 октября 2008 года

Терроризм – одна из главных угроз современности, поскольку он направлен против основополагающих ценностей международного сообщества. Терроризм не может быть оправдан независимо от его мотивов и целей. Это явление носит универсальный, трансграничный характер и может быть ликвидировано исключительно посредством коллективных мер – как на глобальном, так и на региональном уровне. Являясь участником 13 универсальных международных договоров по борьбе с международным терроризмом, Беларусь выступает за формирование максимально широкой антитеррористической коалиции. 
Вместе с тем мы считаем недопустимыми ситуации, когда под предлогом борьбы с терроризмом нарушаются права человека, суверенитет и территориальная целостность независимых государств. Такие действия не только провоцируют террористов на совершение новых террористических актов, но и подрывают основы современного мирового правопорядка в целом. 
Мы отмечаем значительный вклад в укрепление потенциала ООН в сфере борьбы с международным терроризмом, который вносит Контртеррористический комитет Совета Безопасности ООН, и стремимся к конструктивному сотрудничеству со всеми тремя комитетами Совета Безопасности, занимающимися вопросами противодействия международному терроризму. Вместе с тем мы убеждены в необходимости усиления роли Генеральной Ассамблеи ООН в области предупреждения и борьбы с международным терроризмом как главного представительного и совещательного органа ООН.

Важным вкладом Генеральной Ассамблеи в противодействие террористической угрозе могло бы стать завершение разработки всеобъемлющей конвенции о международном терроризме. Понимая сложности, присущие согласованию позиций государств по столь важному международному договору, Республика Беларусь, тем не менее, выступает за скорейшее достижение консенсуса по содержанию проекта и готова оказать в этой работе необходимую поддержку Специальному комитету, учрежденному резолюцией 51/210 Генеральной Ассамблеи от 17 декабря 2006 года.

В проекте конвенции целесообразно провести разграничение между терроризмом и борьбой наций за самоопределение в строгом соответствии с фундаментальными нормами международного гуманитарного права, например, посредством включения в преамбулу положений, закрепляющих необходимость обеспечения соблюдения норм гуманитарного права в процессе контртеррористической деятельности. При этом принятие всеобъемлющей конвенции не должно послужить причиной возникновения новых противоречий в международном праве, так как конвенция не может и не должна подменять собой нормы международного гуманитарного права и международного уголовного права.
В случае невозможности достижения консенсуса в рамках Специального комитета, уместным представляется использование иных правотворческих форумов, в том числе и форумов, посвященных прогрессивному развитию международного гуманитарного права.
Республика Беларусь поддерживает инициативу созыва конференции высокого уровня под эгидой ООН по вопросам борьбы с терроризмом. Проведение такой конференции не должно увязываться только с результатами работы над проектом всеобъемлющей конвенции. На конференции на высоком политическом и экспертном уровне могли бы быть проведены консультации по проекту конвенции, а также рассмотрен ряд актуальных вопросов борьбы с терроризмом, не связанных с ее разработкой.

Республика Беларусь стремится к сотрудничеству в борьбе с терроризмом не только в универсальном, но и в региональном формате. Так, в 2008 г. на территории Беларуси прошли антитеррористические учения СНГ «Бастион-Антитеррор-2008» и сбор руководящего состава антитеррористических подразделений органов безопасности и спецслужб государств СНГ.

Республика Беларусь стремится к формированию общеевропейского пространства безопасности. Тем не менее, находясь в центре Европы, Беларусь не имеет доступа к существующим в рамках Совета Европы механизмам сотрудничества по борьбе с организованной преступностью и терроризмом, так как соответствующие договоры носят закрытый характер. Представляется, что участие Беларуси в этих соглашениях содействовало бы более эффективному формированию пространства безопасности в европейском регионе. В этой связи мы полагаем, что антикриминальные и антитеррористические международные договоры, принимаемые в рамках региональных международных организаций, должны обеспечивать упрощенный доступ к закрепленным в них механизмам сотрудничества всем государствам региона, желающим внести свой вклад в борьбу с терроризмом.
В заключение хотелось бы еще раз подчеркнуть приверженность Республики Беларусь борьбе с международным терроризмом и намерение принимать все возможные меры в этом направлении в соответствии с нормами международного права.
